

உண்மையானதும், தவறானதுமான ஊழிய நியமனங்கள்

ORDINATIONS - TRUE AND FALSE

அபிஷேகம் அல்லது ஊழிய நியமனம் என்ற வார்த்தையை கிறிஸ்தவ ஊழியங்களுக்கு பொருத்திப் பார்க்கும்பொழுது, பெரும்பாலான ஜனங்களாலும் ஊழியக்காரர்களாலும் மிக அபூரணத்தன்மையோடு புரிந்துகொள்ளப்படுவதாகத் தோன்றுகிறது. சில கிறிஸ்தவ ஜனங்களால் தங்கள் ஊழியர்களை நியமிப்பதற்காக கடைப்பிடிக்கப்பட்டுவருகிற சடங்குமுறை - தலைமேல் கைகளை வைத்தல் போன்றவை அபிஷேகப்படுத்துதல் அல்ல, மாறாக, அபிஷேகப்படுத்துதலோடு தொடர்புடைய சடங்கு மட்டுமே. அபிஷேகப்படுத்துதல், சில குறிப்பிட்ட வேலைக்கு பிரத்யேகமாக நியமித்தல், அங்கீகாரமளித்தல் என்ற பொருள்படும் வார்த்தைகளை முக்கியப்படுத்துகிறது.

ஊழிய நியமனங்கள் என்பதற்கு வேதாகமம் அளிக்கும் கருத்து என்னவெனில், அப்போஸ்தலர்கள், “ஒவ்வொரு சபையிலும் மூப்பர்களை நியமித்துவந்தார்கள்” என்று நாம் வாசிக்கிறோம்(அப் 14:23). அதுபோலவே, இன்றையநாளிலும், கர்த்தருடைய ஜனங்களிடையே மூப்பர்கள் தெரிந்தெடுக்கப்படும்போது, அல்லது நியமிக்கப்படும்போது அல்லது அங்கீகாரமளிக்கும்போது, சபையினர், தங்கள் கரங்களை உயர்த்துவதன்மூலம் வாக்களித்து தெரிவுசெய்யப்படுகிறார்கள். வாக்களிப்பதன்மூலமே ஒவ்வொரு மூப்பரும் ஒவ்வொரு உதவிக்காரரும் வேதாகமம் கூறுகிறபடி கரங்களை உயர்த்துதல் மூலமாக தெரிந்தெடுக்கப்பட்டு, (கைகளை வைப்பதன் மூலம் அல்ல) ஊழியம்செய்ய அபிஷேகப்படுத்தப்படுகிறார்கள் அல்லது நியமிக்கப்படுகிறார்கள் அல்லது அங்கீகரிக்கப்படுகிறார்கள்.

இவ்வாறு மூப்பர்களும் உதவிக்காரர்களும் அபிஷேகம் பண்ணப்படும்பொழுது, கர்த்தருடைய சிந்தையை அறியத்தேடவேண்டும் என்று கர்த்தருடைய ஜனங்கள் அறிவறுத்தப்படுகிறார்கள். ஒரு மூப்பர் அல்லது உதவிக்காரரை சகோதரர் மத்தியிலிருந்து தெரிந்தெடுக்கப்பட வாக்களிக்கும்போது, அந்நபர் ஊழியத்துக்கென சுட்டிக்காட்டப்பட்ட தெய்வீகத் தகுதிகளை அடைந்திருக்கிறார் என்று உறுதிப்படுத்திக்கொள்வதை வலியுறுத்துகிறது. பரிசுத்தஆவியின் ஜெனிப்பிக்குதலை அடைந்திருத்தலுக்கான அடையாளங்களை கொடுக்காத எவருக்கும் வாக்களிக்கக்கூடாது. பரிசுத்தஆவியினால் ஒருவர் ஜெனிப்பிக்கப்பட்டிருப்பதே பிரசங்கிக்கவும், போதிக்கவுமான ஏசாயா 61:1இல் வரையறுக்கப்பட்ட தெய்வீக அங்கீகாரமாகும்; “கர்த்தராகிய தேவனுடைய ஆவியானவர் என்மேல் இருக்கிறார். சிறுமைப்பட்டவர்களுக்குச் சலிசேஷத்தை அறிவிக்கக் கர்த்தர் என்னை அபிஷேகம் பண்ணினார். இருதயம்

நொறுங்குண்டவர்களுக்குக் காயம் கட்டுதலையும் சிறைப்பட்டவர்களுக்கு விடுதலையையும், கட்டுண்டவர்களுக்குக் கட்டவிழ்த்தலையும் கூறவும்..” - ஏசாயா 61:1.

பொதுவாக குருவின் நாமத்தில், அவர்களுக்கு கிடைக்கும் வாய்ப்புக்களின்படி, அற்புதமான ஜீவ வார்த்தைகளைப் பேசுவதற்கு, ஆவியில் ஜெனிப்பிக்கப்பட்ட கர்த்தருடைய ஜனங்கள் எல்லாரும் அபிஷேகப்படுத்தப்பட்டிருக்கிறார்கள். ஆனால் ஒரு சபையில் நியமனம் பண்ணப்படும்பொழுது, ஆவியினால் ஜெனிப்பிக்கப்பட்ட தேவஜனங்கள் தங்கள் மத்தியிலிருந்து சிலரை மூப்பராகவும், சிலரை உதவிக்காரர்களாகவும் தெரிவுசெய்யும்பொழுது சிந்திக்கவேண்டியது என்னவென்றால், தெரிந்தெடுக்கப்படுபவர் விசேஷித்த தகுதியைப் பெற்றவராக இருக்கவேண்டும், “போதிப்பதில் சமர்த்தனும்”, வார்த்தையிலும் நடக்கையிலும் முன்மாதிரிகையாயும் இருக்கவேண்டும் - 1தீமோத்3:2-4.

நியமனம் செய்வதில் தெய்வீக அபிஷேகத்தை தவிர்த்து(ஏசாயா61:1) வெறுமனே ஒருவருடைய கல்வித்தகுதியையும், திறமையையும் பார்த்து தேர்ந்தெடுப்பது தவறானதாகும். இவ்வாறு தெய்வீக பரிசேசையை அலட்சியப்படுத்தி, கிறிஸ்துவின் சபையின் ஊழியக்காரர்களாகவும் மூப்பர்களாகவும் பணியாற்றிவருகின்றனர். இவர்கள் ஆவியில் ஜெனிப்பிக்கப்பட்டிருக்கிறார்கள் என்பதற்கான எந்த வெளியரங்கமான அடையாளமும், அங்கீகாரமும், தகுதியும் பெறவில்லை. இப்படிப்பட்டவர்கள் தேவனால் முறையாக நியமிக்கப்பட்ட ஊழியக்காரர்களல்ல. மேலும் இவர்களது தெய்வீக ஆசீர்வாதங்களையோ அல்லது தெய்வீக வல்லமையையோ கொடுப்பதில்லை.

ஊழிய நியமனம் குறித்த மிகத் தப்பறையான கருத்தை பின்பற்றிவருகிற மூன்று பழமை வாய்ந்த கிறிஸ்தவ பிரிவுகளாகிய ரோமன்கத்தோலிக்கர், இங்கிலாந்தை சேர்ந்த எபிஸ்கோப்பல் சபை, மற்றும் கிரேக்க கத்தோலிக்க சபை ஆகும். இந்த பழமைவாய்ந்த சபைகளில், ஊழிய நியமனம் முற்றிலுமாக ஒரு வேறுபட்ட அர்த்தத்தை உடையதாயிருக்கிறது. அவர்கள் அப்போஸ்தல வாரிசரிமையை பெற்றிருப்பதாக உரிமை பாராட்டுகிறார்கள். ஆதியில் அப்போஸ்தலர்கள் மட்டுமே கற்பிக்கவும் போதிக்கவும் அதிகாரம் பெற்றிருந்தார்கள். அதன்படி மற்ற போதகர்களும், கற்பிப்போரும் அப்போஸ்தலரின் கரங்களிலிருந்து தெய்வீக வல்லமையையும், அங்கீகாரத்தையும் பெறவேண்டியது கட்டாயமாயிருந்தது. அப்போஸ்தலர்கள் மரிப்பதற்கு முன்பாக, சபையில் அபிஷேகம் பண்ணப்பட்டிருந்த கண்காணிகளுக்கு ஒரு விசேஷித்த கட்டளை பிறப்பிக்கப்பட்டது என்று அவர்கள் கூறுகிறார்கள். அதன்படி, அப்போஸ்தல அதிகாரமும், வல்லமையும், அங்கீகாரமும் இந்த கண்காணிகளிடத்தில் வந்து சேர்ந்திருக்கிறது, இப்படியாக நாம்வாழும் காலம்வரை இந்த சபைப் பிரிவுகளின் கண்காணிகள் அங்கீகாரம் பெற்றவர்களென்று உரிமை பாராட்டுகிறார்கள்.

கிறிஸ்தவ ஊழியர்களாக இவர்கள் மட்டுமே அபிஷேகம் பண்ணப்பட்டிருப்பதாக இவர்கள் உரிமை பாராட்டுகிறார்கள்.

ஒரு வார்த்தையில் கூறினால், இந்த மூன்று பழங்கால சபைகளும் தெய்வீக ஊழிய நியமனத்தை பரிசுத்த ஆவியின் அபிஷேகத்தை முழுவதுமாக ஒருபுறம் ஒதுக்கிவைத்திருந்து, “அப்போஸ்தல வாரிசரிமை” யின் வல்லமை மற்றும் அதிகாரத்தின் மூலமாக, அங்கீகாரம்பெற்று, மாற்றீடாக ஏற்படுத்தினார்கள். 12 சீஷர்கள் மட்டுமே இருந்ததாக இயேசு நமக்கு கூறியதோடு மட்டுமல்லாமல், வெளிப்படுத்தல் 2:2இல் குறிப்பிடுகிறபடி;

“அப்போஸ்தலரல்லாதவர்கள் தங்களை அப்போஸ்தலரென்று உரிமைபாராட்டுகிற இந்த கொடிய தவறை செய்கிற இவர்கள் பொய் சொல்லுகிறார்கள்”.

சில முக்கிய கேள்விகள் :-

கிறிஸ்தவ ஊழியர்களை நியமித்தல் அல்லது அபிஷேகப்படுத்துதல் என்பதன் உண்மைப்பெருள் என்ன என்ற மேற்கண்ட சுருக்கமான விளக்கத்தை முழுமையாகப் புரிந்துகொள்ளும்வரை, மீண்டும் மீண்டும் படிக்கவேண்டும். பின்பு கீழ்க்காணும் கேள்விகளையும் பதில்களையும் எளிதில் விளங்கிக்கொள்ளமுடியும்.

1) சபையின் மத்தியில் தெரிவுசெய்யப்படும் எல்லா மூப்பர்களும் உதவிக்காரரும் தெய்வீக நியமனம் பெற்றவர் என கருதலாமா ? கருதமுடியாது, பரிசுத்த ஆவியின் ஜெனிப்பிக்குதலை அடையாத எவரையும் தெய்வீக நியமனம் பெற்றவராக கருதமுடியாது. தேவனிடத்தில் முழு தத்தம்செய்த வெளிப்படையான சாட்சியத்தைப் பெற்றிராமலும், பரிசுத்த ஆவியின் ஜெனிப்பிக்குதலை பெறாமலும் இருந்த எவரையேனும், சபை நியமனம் செய்யுமானால், அவர்கள் கர்த்தரது ஊழியம்செய்ய அவரால் அதிகாரம் பெறாதவர்களாயிருப்பர். அவ்வாறு தெரிந்தெடுக்கப்படும் நபர், நியமனம்செய்த சபையின் பிரதிநிதியாக மட்டுமே இருப்பாரேயல்லாமல், கர்த்தரது பிரதிநிதியாக இருக்கமாட்டார்.

ஆனால் கர்த்தருடைய அதிகாரம் பெற்ற ஒரு சகோதரனை சபையின் ஜனங்கள் அடையாளங் கண்டுகொள்ளவும், அதனைத்தொடர்ந்து, அவரது கற்பிக்கும் திறன்மூலமும், ஊழியத்துக்கு பொருத்தமான குணாதிசயங்களை தெய்வீக வசனங்களின்படி அவர் பெற்றிருப்பதன்மூலமும் சபையார் புரிந்துகொள்ளவும் முடியும். இதன் விளைவாக, அந்த சகோதரனை கர்த்தரது நாமத்தில் சபையின் பிரதிநிதியாக முறையாக தெரிந்தெடுத்து அல்லது நியமனம் செய்யவேண்டும். எந்த சகோதரனும் கர்த்தருடைய ஜனங்களிடங்கிய கூட்டத்தில் அவர்களது வேண்டுகோளின்றி ஊழியம்செய்ய முயற்சிக்கக்கூடாது. சபை ஜனங்களின் வேண்டுகோள் அல்லது அவர்களது வாக்கு, அந்த சகோதரனுக்கு அந்த ஊழியம் செய்யும்படி உரிமையை ஏற்படுத்தித்தந்தது. மற்றுமொரு வார்த்தையில் கூறுவோமானால், அந்த சகோதரனை ஊழியத்துக்காக ஒரு வருடத்திற்கோ அல்லது ஒரு நாளைக்கோ ஏற்படுத்துவர்.

2) எல்லா மூப்பர்களும் உதவிக்காரரும் இவ்வாறு நியமனம் செய்யப்படுவது முறையானதாக இருக்கவேண்டும், அல்லது முறையாக நியமிக்கப்படாமல் தொடர்ச்சியாக ஊழியம் செய்ய முயற்சிக்கக்கூடாது என்போமானால், பவுல் அப்போஸ்தலன் கலாத்தியருக்கு எழுதின நிருபத்தில்;

“மனுஷராலுமல்ல, மனுஷன் மூலமாகவும் அல்ல, இயேசுகிறிஸ்துவினாலும், அவரை மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பின பிதாவாகிய தேவனாலும் அப்போஸ்தலனாயிருக்கிற பவுலாகிய நான்..” என்று கூறுவதன் அர்த்தமென்ன ?

அப்போஸ்தலரை தேர்ந்தெடுக்க அல்லது நியமனம்செய்ய ஒரு மனிதனுக்கோ அல்லது சபைக்கோ திறனில்லை. ஒரு சகோதரனை அப்போஸ்தலனாக உருவாக்க, சபையாரது வாக்களிப்பின் மூலம் கூடாது. தெய்வீக நியமனத்தால் மாத்திரமே அப்போஸ்தலரது விசேஷித்த ஊழியத்தை ஏற்படுத்தமுடியும். இவ்வாறு பன்னிரண்டு அப்போஸ்தலர்களை மாத்திரம் கர்த்தராகிய இயேசு ஏற்படுத்தினார்.

“ஆட்டுக்குட்டியானவரின் பன்னிரண்டு அப்போஸ்தலர்கள்” –வெளிப்படுத்தல்21:14.

தன் அப்போஸ்தலத்துவத்தை இழந்த யூதாவின் ஸ்தானத்தை பரிசுத்தபவுல் அடைந்தார்(சங்109:8; அப்1:20). இதன் அடிப்படையிலேயே ரோமசபை, இங்கிலாந்து சபை, மற்றும் கிரேக்கசபைகள் தேவ வசனத்தின் கொள்கைகளுக்கு எதிராக ஊறுவிளைவிக்கிறார்கள். இதன் அடிப்படையிலேயே அவர்கள் அப்போஸ்தலிக்க அதிகாரமும், வல்லமையுமுள்ள அப்போஸ்தலிக்க கண்காணிகளை ஏற்படுத்துவதாக உரிமை பாராட்டுகிறார்கள். ஆனால் அவர்களால் அவ்வாறு மெய்யாகவே அப்போஸ்தல கண்காணிகளை உருவாக்கமுடியாது.

அவரது அப்போஸ்தலப் பணியைத்தவிர மற்ற பூமிக்குரிய நியமனத்தைக்குறித்து அவர் அக்கறை காண்பிக்கவில்லை என்று நாம் உணர்ந்துகொள்வதை பரிசுத்த பவுல் விரும்பவில்லை. அதற்கு மாறாக, அந்தியோக்கியா சபை, பவுல் மற்றும் சீலாவை நியமனம் செய்தது. அதற்குப்பிறகு, பவுலும் சீலாவும் அவர்களது பிரதிநிதிகளாக அவர்களது செலவிலேயே மற்றவர்களுக்கும் செய்தியை எடுத்துச்சென்றதாக தோற்றமளிக்கிறது. அப்போஸ்தலர் பவுலை அந்தியோக்கியா சபை ஒரு அப்போஸ்தலனாக நியமிக்கவில்லை. மாறாக, அவர்களது சிவிசேஷஊழியக்காரனாக வெளிநாட்டு சபைகளுக்கு செல்லும்படி அவரை நியமித்தனர். அவர்களது நியமனத்தை அப்பவுல் ஏற்றுக்கொண்டு அவர்களுக்கு கணக்கு ஒப்புவித்தார்– அப்14:26–28).